

# 海曙、江东、江北、鄞州以及高新区 将招67名事业编制教师

本报讯(记者陈敏)海曙、江东、江北、鄞州以及高新区将招聘67名事业编制教师,有老师梦想的大学毕业生不要错过了。

这两天,海曙、江东、江北、鄞州四区教育局相继发布招聘公告,11月20日四区将在浙师大参加“师范类及免费师范生专场双选会”。据统计,本次四区共招聘58名中小学教师。其中,海曙计划招聘19名:初中4名(语文、

英语、科学、体育各1名),小学15名(语文7名、数学3名、美术2名、体育3名);江东计划招聘12名:初中6名(语文、数学、英语各2名),小学6名(语文、数学各3名);江北计划招聘15名:初中7名(语文2名、数学1名、英语4名),小学8名(语文4名、数学2名、英语2名);鄞州计划招聘12名:鄞州高级中学3名,姜山中学1名,正始中学2名,鄞江中学

2名,同济中学1名,五乡中学1名,咸祥中学2名。

另外,高新区计划招聘9名:初中3名(语文、数学、科学各1名);小学6名(语文2名、数学2名、科学1名、体育1名)。

此次招聘的报名时间为:海曙、鄞州、江东11月20日;江北11月18日。

招聘对象为:2016届全日制普通

高校本科及以上学历毕业生,留学人员凭教育部中国留学服务中心出具的境外学历、学位认证书(留学人员毕业证书、认证书两证取得时间为2015年9月1日至2016年8月31日)。

此外,鄞州区还要求宁波市生源或户籍,地理学科职位放宽到浙江省生源或户籍,部属师范学院校毕业生生源或户籍不限。江北区对学历要求较高,要求研究生及以上学历的毕业生。

# 只凭热情跑不出创业“黑马”

俞 洲



在近日举行的中国(宁波)大学生创业大赛总决赛上,宁波工程学院毕业生叶全琳始创的“海苗网”项目,成为众多投资机构关注的焦点,最终以超过募集资金966%的比例获得冠军,并签下5330万元的意向投资(11月9日《东南商报》)。

“梦想还是要有的,万一实现了呢”。风起云涌的创业热潮中,不时跑出的“黑马”,令年轻创客们羡慕之余,更平添他们投身创业创新大潮的热情,企望一创成名。这样的想法和努力,当然值得鼓励,但笔者觉得,创业需要激情,也需要理性,只凭一腔热情,就想成为创业“黑马”,很可能是一种奢望。

许多人投身创业,仅有激情和冲动,缺乏对自身条件和形势的分析判断,没有明确的创业目标和发展路径,追逐热门,贪大求全,盲目仿效,往往创业未半便出现各种“意外”。更有甚者,一些人连做什么都没弄明白,就贸然下海,糊涂“创业”。“海苗网”则不然,项目创始人有实体学校的办学经验,并敏锐抓住了市场的“痛点”,有了针对性方案,才“下海作业”。市场调查精准,创业准备充分,再加上定力与韧劲,受到投资商青睐,成为创业“黑马”也就不足为奇。

“大众创业、万众创新”方兴未艾,有着广阔空间和成长舞台。但创业创新绝非简单地喊几句口号,也不可能只凭热情就能成功。消除浮躁心理,提升自身素质,做好充足准备,比拼恒心理力,显然是要下大工夫的。

# 市领导出席中法市长圆桌会议

本报讯(记者王伊婧 通讯员叶科军)昨天,第十届中法市长圆桌会议在云南省昆明市举行。副市长王仁洲出席,并在“我们的可持续城市”分议题上发表了题为《打造绿色、创新、品质、人文之城,实现城市可持续发展》的主旨演讲。

王仁洲在演讲中说,宁波建设可持续城市的现实基础良好,不仅体现在经济社会发展基础和城市品质魅力方面,在生态文明建设、历史人文底蕴等方面均取得了扎实的成效。他还介绍了宁波城市可持续发展的实现路径。

由中国人民外交学会与法国法中委员会共同主办的中法市长圆桌会议是中法两国城市间友好交流的重要形式之一,对于促进两国地方政府之间的交流与合作起到了积极作用。本届会议以“中法城市2025年展望:网络城市和可持续发展城市”为主题,两国城市市长和企业代表围绕“我们的网络城市、城市交通、城市可持续发展”等议题进行了深入探讨。

# “三品一标”让农产品安全看得见

本报讯(记者孙吉晶 张燕)地理标志农产品——英姿“象山红柑橘”,雪窦山无公害茶叶,振宁无公害猪肉,明凤无公害甲鱼……昨天,中国食博会上,一边是这些优质农产品的展出,一边是市农业局为广大客商、消费者展示无公害、绿色、有机和拥有地理标志的农产品严格的生长管理过程,“三品一标”已成为农产品安全的指示牌。

吃什么样的农产品更安全,这是广大消费者十分关心的问题。确实,普通农产品质量安全看不见、摸不到,如何在市场上选择到更令人放心的农产品呢?昨天上午,市农业局“三品一标”农产品的推介和现场的展

示,给这个问题提供了鲜活的答案。“三品一标”是无公害农产品、绿色食品、有机食品和农产品地理标志四种类型农产品质量安全品牌的简称,这类产品需要根据国家有关标准生产,并严格按照规定程序通过认证,从田间到餐桌的整个流程可谓“过五关、斩六将”:在认证前,产地环境需要经过监测;生产过程中要严格按照标准并有详细的记录;产品需要通过定点检测机构检验;最后,上市的产品还要带标销售,并且接受市场流通环节更严格的监管和专项抽检。

截至去年底,我市共有“三品一标”生产主体957家,获证产品

1479个,“三品一标”产地面积190万亩。其中食用农产品中有机、绿色及无公害产品达到了55.59%,居全省前列。我市“三品一标”农产品抽检合格率达98%以上,明显高于市场上普通农产品的水平。“三品一标”农产品已成为现代农业发展的推动力,精品农业的助力器,引领安全消费的风向标。

在食博会3号展馆,记者看到了“三品一标”专场:117家“三品一标”企业展示着他们的产品,有的甚至还“移植”了田间的场景:生长在土壤里颗粒饱满的稻谷,还带着泥土的鲜蘑菇,用营养水培育的生菜,以及各种粮食、蔬菜、畜禽、瓜果和水产等,包装上都印上了明显的“三品一标”标志,供消费者甄别。

# 我市三企业入选中国食品百强企业

本报讯(记者张燕)记者昨日获悉,为推动产业健康发展,根据企业经营规模、品牌影响力和食品安全状况,中国食博会组委会评选出中国食品百强企业,包括中粮集团、嘉里粮油、娃哈哈集团等,宁波三家企业名列其中,分别是徐龙食品、王龙科技、海通食品。

# 吉林大米进军宁波市场

本报讯(记者殷聪)“这米闻起来香,口感软滑,有黏性,越吃越有嚼头。”从鄞州赶来逛食博会的周女士品尝了吉林大米后不停地赞叹。昨天,2015中国食品博览会在宁波国际会展中心举行,吉林大米这张“白金名片”首度亮相宁波,并借力食博会正式进军宁波市场。

吉林省由于地形地貌不同,所产出的水稻也是各有千秋,主要分为东部、中部、西部三大区域。以延边、通化为代表的吉林东部地区,大米矿物质含量高;以长春、四平为代表的中部松辽平原土壤肥沃,所产大米各项理化指标均优于国家标准;以松原、白城为代表的西部松嫩平原出产的则是天然弱碱性的水稻。据吉林大

米展位现场工作人员介绍,本次食博会期间,有7家企业的7款新米组团亮相宁波食博会。此次参展的松粮集团、松江佰顺大米公司、东福米业是吉林大米的核心企业,展示的大米也都是吉林的标志品牌,比如舒兰稻花香、万昌粒粒香、梅河秋田小町、查干湖圆粒香等。

据悉,在食博会上参展只是吉林大米进军宁波的第一步。在昨天举行的吉林大米宁波推进会上,吉林大米与宁波华联超市、庄桥粮油批发市场签订了战略合作协议。下一步,吉林大米将通过经销商、超市的合作打入宁波市场。此外,吉林大米还将在宁波设立专卖店,市民可直接在专卖店购买吉林大米。



市民品尝吉林大米。

# 食品产业驶入“互联网+”时代

本报记者 张燕

食品是最传统的产品,也是最刚需的产品。在“互联网+”的风口,传统食品产业如何借力互联网转型升级,不仅事关产业发展,更与万千民众的生活息息相关。昨天,在2015中国食品论坛上,专家学者、政府官员、业内人士就“互联网+”食品产业发展的新路径展开了大讨论。

十八届五中全会提出实施食品安全战略,“互联网+”正是推动食品安全、保障创新发展的重要抓手。

国家信息化专家咨询委员会委员、国家信息中心专家委员会副主任宁家骏介绍,“互联网+”是对对象

统、政务系统和公共管理系统的集合。几年前,我国已开始建设食品安全信息化工程,虽然取得了不少成绩,但各层级、部门的信息大多处于“孤岛”,没有真正做到信息共享。宁家骏认为,在“互联网+”时代,应全面实现种植、生产、流通、科研、管理和生活需求的大数据采集,利用数据进行决策,通过“互联网+”,引领食品产业和食品安全创新。

“食品的产业链非常长,生产过程复杂,涉及食材、后续加工等方面。”江夏智库特约研究员冯并提出,在漫长的食品产业链中,“互联网+”是推进食品安全战略的重要“节点”,应利用互联网,对食品全产

业链、全市场流程进行控制。

“互联网+”还给食品销售带来巨大新机遇。省商务厅副厅长徐春春认为,电子商务在“十三五”期间的发展有三个大方向:农村电子商务、跨境电子商务和服务业电子商务。不论是农村电商、跨境电商还是服务业电商,都和食品行业相关,农产品、进口食品以及餐饮业在电子商务上都大有前途。电商发展必须走品牌化的道路,要讲究质量。

杭州绿盛集团董事长林东用自己的案例诠释了现在是“互联网+”最好的时代。2006年,绿盛销售额达到了3.2亿元,当时企业与一款叫“大唐风云”的游戏合作,在产品包装上打上游戏的广告,而游戏设计中又添加“绿盛”元素,即吃

了牛肉干可以刀枪不入甚至死而复生。“唯一遗憾的是那时候的支付系统没有现在这么发达,否则那个游戏会给我们带来巨大的销售额。”林东遗憾地说。然而今年“绿盛”通过互联网收集消费者的祝福,并将祝福印在包装上通过互联网销售,取得了源源不断的订单。“‘互联网+’给我们传统企业带来了实实在在的‘变化’。”林东不无感慨地说。

如何探索“互联网+”时代食品产业发展的新路径,推进食品企业利用互联网创新商业模式?林东认为,除了提供更多的销售渠道外,规模生产与定制相结合,利用新出现的社区分销、便利店甚至是“众筹”,来开发新产品,也是互联网带给食品产业按需生产的思路。

# 建筑企业砌筑工技能比武落幕

本报讯(记者董娜 通讯员郁诗怡)昨天,全市建筑施工企业砌筑工技能比武在宁波市建设集团股份有限公司五十一广场项目部举行,来自各县(市)区的15支参赛队伍的建筑工人参与了比赛。

此次比赛由市总工会、市住建委、市人社局共同组织。比赛内容分为应知考试和应会操作,经过前日的理论考试,有15名建筑工人杀入决赛。在昨日的决赛现场,选手们在墙体砌筑垂直度、平整度、灰缝、组砌等方面展开了激烈竞技,最终,来自北仑区代表队浙江信宇建设集团股份有限公司五十一广场项目部的钟同兴技高一筹,获得冠军。

据了解,竞赛中理论、实操成绩均合格的选手,将获颁砌筑工高级工(三级)国家职业资格证书。竞赛第一名的选手,将被推荐为“宁波市首席工匠”候选人;第二、三名选手,由市劳动竞赛委员会办公室授予“宁波市技术能手”荣誉称号。

# 百余单位争抢技能人才 2015大型技能人才洽谈活动昨举行

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)目前,我市众多战略新兴产业、支柱产业、传统优势产业,对高技术、专业性技能人才需求量大。为满足市场对技能人才的需求,昨日,2015大型技能人才洽谈活动在市人力资源大厦举办。活动由大型技能人才专场洽谈会、知名企业宣讲

会、技工类院校展示对接会组成。洽谈会有120余家单位参加,推出岗位需求876个,人才需求2786名。

本次洽谈会吸引了技能人才1500余人次参会,达成初步意向300余人次。现场设立的“中国宁波人才市场招聘帮帮团”还为企业及人才提供专业咨询和推荐服务。

# 供电保秋收



前天上午,国网余姚市供电公司电力服务队正在余姚市上塘村合作社检修烘干机等设备。眼下正值晚稻收获期,为确保秋收时节电力可靠供应,该公司开展“保秋收、送服务”专项行动,全方位保障粮农用电。

(徐能 王幕宾 摄)

# 象山成立海洋生物产业创新联盟

本报讯(通讯员胡凯 李勇 记者沈孙晖)象山县海洋生物产业创新联盟近日成立。海洋生物产业是象山重要战略性新兴产业,将列入该县“十三五”时期重点发展的产业领域。

此次成立的海洋生物产业创新联盟,以象山的海洋生物企业为主体,联合县内外的科研院所、政府部门、服务中介组成,构建产、学、研、政、资、介“六位一体”的服务型联

合体。该联盟主要聚焦海洋医药及制品研发生产技术、水产品精深加工技术、海洋生物资源保护与利用研究等领域;配合政府部门宣传、解读相关政策,向政府提出产业发展建议,确定行业发展方向与重点领域;构建产业发展公共服务平台,实现资源共享、信息互通。

# “阿拉文化空间”当红娘 打通公共文化服务最后一公里



本报讯(记者王博 通讯员周春华 胡勇)昨日,江东区“阿拉文化空间”推广晚会暨公共文化资源库授牌结对仪式在宁波文化广场举行。

宁波首创的公益性数字文化服务平台——“阿拉文化空间”融入当下“互联网+”和“文化+”时代背景,通过优质文化资源整合,建立节目库、师资库、活动场馆库,以菜单式配送的方式,向市民提供方便快捷的公共文化服务。上线不到一年,“阿拉文化空间”已吸引粉丝上万人,吸纳社会文化单位(机构)36家,共推送产品和服务1700余场次,惠及

群众19万余人次。“动动手指就能享受到公共文化服务!”福明街道新城社区王先生举手点赞,说现在年轻人很少参与传统的社区文化活动,他添加了“阿拉文化空间”后,发现既能以低价买到电影票,又能参与很多免费的公益文化培训,享受到了不少实惠!

昨天活动现场亮点纷呈,“阿拉文化空间”还牵线促成了多对“姻缘”。江东区各街道与7家培训机构签订合作协议,以后双方将长期进行文化艺术交流培训合作,提升街道社区基层文艺团队整体水平;国家一级演员、梅花奖得主张小君等73位文艺师资成功入驻“阿拉文化空间”师资库;宁波新华书店等30家大德级文化单位(机构)加盟,将通过“阿拉文化空间”平台提供免费或优惠的公共文化产品和服务。

# 千里赠冬衣

昨天上午,宁波御风制衣有限公司和宁海金典制衣有限公司员工将一批冬衣打包准备外运。经宁海梁洲镇政府牵线,这两家公司组织了价值52万元的4600多套(件)冬衣,捐赠给贵州省黔东南苗族侗族自治州贞丰县部分中小学及当地一些贫困家庭。(严龙 陈云松 摄)

